
Заняття 14 

2 год. 

Підсумкове заняття. 

Тема: Контрольна робота. 

Мета:  

Навчальна: Перевірка і оцінювання знань та вмінь. Систематизація й 

узагальнення знань студентів.  

Розвиваюча: розвивати логічне мислення та уяву. 

Виховна: виховувати почуття відповідальності, самостійності, старанності. 

Тип заняття: Узагальнення і систематизація знань і вмінь студентів. 

Міжпредметні зв’язки: фізика, математика, креслення географія, хімія. 

Обладнання: Тестові завдання.  

 

Критерії 

 

 

 

 

 



Варіант 1 

I рівень 

В завданнях 1.1-1.10 необхідно лише обрати правильну 

відповідь  (1 бал кожне) 

1.1 Як перекладається з грецької мови слово планета?: 

А) Волохата зоря. Б) Хвостата зоря. В) Блукаюча. Г) Туманність. Д) Холодне тіло.  

1.2. Північний полюс світу розташований: 

А) В Арктиці. Б) В Антарктиці. В) У сузір'ї Оріон. Г) У сузір'ї Велика Ведмедиця. 

Д) Поблизу Полярної зорі. 

1.З. Ракета стартує з поверхні Землі з другою космічною швидкістю. Куди вона долетить? 

А) До Місяця. Б) До Сонця. В) Стане супутником Сонця. Г) Стане супутником Марса. Д) Полетить 

до зір. 

1.4.Повний Місяць розміщується на горизонті. У який час доби можна спостерігати таке явище в 

Україні? 

А) Вранці. Б) Вдень. В) Ввечері. Г) Опівночі. Д) Ніколи. 

1.5.На якій із цих планет спостерігається найбільша тривалість дня? 

А) На Венері. Б) На Марсі. В) На Юпітері. Г) На Урані. Д) На Землі. 

1.6.На поверхні яких супутників може існувати життя? 

А) На Фобосі. Б) На Іо. В) На Ганімеді. Г) На Європі. Д) На Титані. 

1.7.Які з цих хімічних елементів найбільш поширені на Сонці? 

А) Оксиген і Ферум. Б) Гідроген і Гелій. В) Гідроген і Оксиген. Г) Нітроген і Оксиген. Д) Ферум і 

Нітроген. 

1.8.Які з наведених спектральних класів зір мають на поверхні найвищу температуру?   

A) А;  Б) В; B) F, Г) G; Д) К.  

1.9.Що розташоване в центрі Галактики? 

А) Зоряне скупчення. Б) Чорна діра. В) Червоний гігант. Г) Білий карлик. Д) Чорна хмара. 

1.10.У якому місці космосу стався Великий Вибух? 

А) У центрі Всесвіту. Б) У ядрі нашої Галактики. В) У скупченні галактик у сузір'ї Діви. Г) Скрізь, 

бо галактики не летять відносно решти Всесвіту, адже сам простір теж розширюється.  

Д) В іншому вимірі за межами нашого Всесвіту. 

II Рівень 

В завданнях 2.1-2.4 необхідно вказати власну відповідь без розв’язку  (2 бали кожне) 

2.1.Що є причиною зміни пір року на Землі? 

2.2.Чи може космічний корабель зробити за добу 24 оберти навколо Землі? 

2.3.Чим пояснюються різноманітні кольори зір?  

2.4.Як змінюється з висотою температура в тропосфері?  
 

III Рівень 

В завданнях 3.1-3.2 необхідно дати повну відповідь або навести повний роз’вязок задачі   (3 бали 

кожне) 

3.1.22 червня штурман спостерігав Сонце в зеніті, у той час як хронометр показував 15 годину за 

всесвітнім часом. Визначити географічні координати корабля. 

3.2.Довести, що висота Сонця над горизонтом на Полярному колі може бути більшою, ніж на 

тропіку. 

 

 



Варіант 2 

I рівень 

В завданнях 1.1-1.10 необхідно лише обрати правильну відповідь   (1бал кожне) 

1.1. Яке тіло розташоване в,центрі геоцентричної системи світу?  

А) Сонце. Б) Юпітер. В)- Сатурн. Г) Земля. Д) Венера.. 

1.2. Чи можна в Австралії та Україні одночасно побачити Полярну зорю? 

А) Не можна. Б) Можна тільки влітку. В) Можна тільки взимку. Г) Можна будь-коли. Д) Можна 

тільки восени. 

1.3. Чому дорівнює кут між площинами екватора та екліптики?  

А) 0°. Б) 23,5°. В) 45°. Г) 66,5°. Д) 90°. 

1.4. Як називається точка орбіти, де планета розміщується найближче до Сонця?  

А) Перигелій. Б) Перигей. В) Апогей. Г) Афелій. Д) Апекс. 

1.5. Космічний корабель обертається навколо Землі по еліптичній орбіті. Як називається точка 

орбіти, де космонавти перебувають найближче до Землі?  

А) Перигей. Б) Перигелій. В) Апогей. Г) Афелій. Д) Парсек. 

1.6. Телескоп — це такий оптичний прилад, який: 

А) Наближує до нас космічні тіла. Б) Збільшує космічні світила. В) Збільшує кутовий діаметр 

світила. Г) Наближує нас до планети. Д) Приймає радіохвилі. 

1.7. Сьогодні на Землі спостерігається затемнення Місяця. Що побачать у цей час на Місяці 

космонавти? 

А) Схід Сонця. Б) Кульмінацію Сонця. В) Затемнення Сонця. Г) Затемнення Місяця. Д) Захід 

Сонця. 

1.8. На поверхні якої планети земної групи спостерігається найдовший день?  

А) На Меркурії. Б) На Венері. В) На Землі. Г) На Марсі. 

1.9. Що розташоване в центрі Галактики? 

А) Зоряне скупчення. Б) Чорна діра. В) Червоний гігант. Г) Білий карлик. Д) Чорна хмара.  

1.10. Скільки часу триває день на полюсах Урана? 

А) 21 земний рік. Б) 17 год 14 хв. В) 1 місяць. Г) 1 земний рік. Д) 42 земні роки. 
 

II Рівень 
 

В завданнях 2.1-2.4 необхідно вказати власну відповідь без розв’язку      (2 бали кожне) 

2.1. Чи можуть існувати тіла за межами орбіти Нептуна? 

2.2. Коли настає кульмінація Сонця? 

2.3. Де на Землі тривалість дня протягом року не змінюється? 

2.4. Чи можна було б із поверхні Марса побачити Землю під час протистояння Марса? 

 

III рівень 
 

В завданнях 3.1-3.2 необхідно дати повну відповідь або навести повний розв’язок задачі     

(3 бали кожне)  

3.1. Чи можна в Україні зорю Спіка (      ) побачити в. кульмінації на північ від зениту? 

3.2. Космічний корабель летить над Україною на висоті 200 км. Чи можуть космонавти 

неозброєним оком побачити річку Дніпро, якщо її ширина 500 м? 

 

  



Варіант 3 

I рівень 
В завданнях 1.1-1.10 необхідно лише обрати правильну відповідь    (1 бал кожне) 

1.1. Яку планету відкрив Коперник? 

А) Марс. Б) Сатурн. В) Уран. Г) Землю. Д) Юпітер. 

1.2. Момент, коли світило має найбільшу висоту над горизонтом, називається: 

А) Пряме сходження. Б) Верхня кульмінація. В) Нижня кульмінація. Г) Верхня культивація. 

Д)Нижня культивація. 

1.3. Тропіки — це така географічна широта, де: 

А) Ростуть пальми. Б) Сонце ніколи не заходить. В) Під час сонцестояння Сонце кульмінує в 

зеніті. Г) Під час рівнодення Сонце кульмінує в зеніті. Д) Ніколи не випадає дощ. 

1.4. У якому сузір'ї можна побачити Марс під час протистояння, яке відбувається 28 серпня?  

А) Лев. Б) Козеріг. В) Оріон. Г) Риби. Д) Водолій.  

1.5. 3 першою космічною швидкістю може летіти космічний корабель, що обертається навколо 

Землі по коловій орбіті на такій висоті над поверхнею: 

А) 0 км. Б) 100 км. В) 200 км. Г) 1000 км. Д) 10000 км. 

1.6. Чому великі астрономічні обсерваторії будують у горах? 

А) Щоб наблизитися до планет. Б) У горах більша тривалість ночі. В) У горах менша хмарність. 

Г)У горах більш прозоре повітря. Д) Щоб збільшити світлові перешкоди.  

1.7. Температура в надрах Землі з глибиною: 

А) Зменшується, бо Сонце нагріває тільки поверхню. Б) Зменшується, бо під поверхнею 

розташований шар вічної мерзлоти. В) Збільшується, бо в центрі Землі протікають хімічні реакції. 

Г) Збільшується, бо в надрах відбувається радіоактивний розпад ядер важких хімічних елементів. 

Д) Залишається сталою. 

1.8. Із поверхні якої планети земної групи ніколи не можна побачити Сонце?  

А) 3 Меркурія. Б) 3 Венери. В) Із Землі. Г) 3 Марса. 

1.9. Які планети випромінюють у космос більше енергії, ніж отримують від Сонця? 

А) Усі планети-гіганти. Б) Юпітер, Сатурн, Нептун. В) Юпітер, Сатурн, Уран. Г) Уран. 

1.10. Чому інколи кільця Сатурна зникають? 

А) Випаровуються. Б) Ховаються за Сатурн. В) Закриваються іншими планетами. Г) Площина 

кільця збігається з променем зору спостерігача. Д) Закриваються хмарами. 

 

II Рівень 

В завданнях 2.1-2.4 необхідно вказати власну відповідь без розв’язку     (2 бали кожне) 

2.1. Чи можуть існувати тіла за межами орбіти Нептуна? 

2.2. Що вимірюється астрономічними одиницями? 

2.3. У які дні року Сонце сходить у точці сходу й заходить у точці заходу? Чи можна в Австралії за 

допомогою Полярної зорі визначити напрямок на північ? 

2.4. Як можна на Північному полюсі Землі визначити напрямок на південь? Відшукайте на карті 

зоряного неба якусь яскраву зорю. За допомогою накладного круга до карти виміряйте 

моменти, коли сходить, заходить і кульмінує ця зоря. 

ІII Рівень 

В завданнях 3.1-3.2 необхідно дати повну відповідь або навести повний розв’язок 

задачі     (3 бали кожне) 

З.1. Чи зможуть космонавти неозброєним оком розрізнити з планети Марс Землю і Місяць як 

окремі світила? 

3.2 Об’єктив бінокля має діаметр 5см. У скільки разів збільшиться освітленість від зорі під час 

спостереження в цей бінокль порівняно з освітленістю для неозброєного ока? 



Варіант 4 

І рівень 
В завданнях 1.1-1.10 необхідно лише обрати правильну 
відповідь   (1 бал кожне). 
1.1 Що вимірюється світловими роками? 

А) Час. Б)Відстань до планет. В)Період обертання. Г)Відстань до зір. Д)Відстань до Землі.  

1.2. Чи можна в Канаді та Україні одночасно побачити сузір'я Велика Ведмедиця?  
А) Не можна. Б) Можна тільки влітку. В) Можна тільки взимку. Г) Можна будь-коли. Д) Можна 
тільки навесні. 
1.3 Під яким кутом до площини орбіти нахилена вісь обертання Землі? 
А) 0°. Б) 23,5°. В) 45°. Г) 66,5°. Д) 90°. 
1.4. Як називається розташування планет у космічному просторі відносно Землі й Сонця?  

А) Конфігурація. Б) Протистояння. В) Космогонія. Г) Піднесення. Д) Переміщення.  
1.5 Чи може чорне тіло бути білого кольору? 
А) Не може. Б) Може, якщо пофарбувати його білою фарбою. В) Може, якщо температура тіла 
наближується до абсолютного нуля. Г) Може, якщо температура тіла нижча ніж 0°С. Д) Може, 
якщо температура тіла вища ніж 6000 К. 
1.6. Тропосфера — це нижній шар земної атмосфери, де температура з висотою: 

А) Збільшується, бо верхні шари атмосфери розташовані ближче до Сонця. Б)3більшується, бо у 
верхніх шарах атмосфери немає хмар. В. Зменшується, бо атмосфера нагрівається від Землі. Г) 
Зменшується, бо у верхніх шарах атмосфери менше кисню. Д) 3алишається сталою. 
1.7 На яких планетах земної групи у хмарах виявлена сірчана кислота? 

А) На Меркурії. Б) На Венері. В) На Землі. Г) На Марсі. 

1.8.Які планети випромінюють у космос більше енергії, ніж отримують від Сонця? 
А) Усі планети-гіганти. Б) Юпітер, Сатурн, Нептун. В) Юпітер, Сатурн, Уран. Г) Уран. 

1.9. Чому інколи кільця Сатурна зникають? 
А) Випаровуються. Б) Ховаються за Сатурн. В) Закриваються іншими планетами. Г)Площина 
кільця збігається з променем зору спостерігача. Д. Закриваються хмарами. 

1.10. Метеором називається явище, коли: 

А) Зорі падають на Землю. Б) Каміння падає на Землю. В) Пилинки згоряють у повітрі. 
Г)Блискавки спостерігаються у повітрі. Д) Пил викидається в атмосферу. 

 

II Рівень 
 

В завданнях 2.1-2.4 необхідно вказати власну відповідь без розв'язку       (2 бали кожне) 
 
2.1 Яка різниця між геоцентричною та геліоцентричною системами світу? 
2.2 У якій послідовності відносно Сонця розташовані планети Сонячної системи? 

2.3 В Україні за стародавньою традицією зустрічають так званий старий Новий рік — 14 січня. 
Звідки походить ця традиція? 
2.4 Де на Землі тривалість дня протягом року не змінюється? 
 

ІII Рівень 
 
В завданнях 3.1-3.2 необхідно дати повну відповідь або навести повний розв'язок задачі  
(3 бали кожне) 
 
3.1.  Визначити , якою б була тривалість найдовшого та найкоротшого дня в Харкові, якби кут між 

площинами екватора та екліптики дорівнював 40°. 
3.2.  Чому в дні рівнодення 21 березня та 23 вересня справжня тривалість дня на 10 хвилин більша, 

ніж тривалість ночі? 

  



Варіант 5 

I Рівень 
В завданнях 1.1-1.10 необхідно лише обрати правильну 
відповідь (1 бал кожне) 
1.1. Яку структуру має наша Галактика? 
А) Еліптичну.              Б) Спіральну.                    В) Неправильну.  
                    Г) Кулясту                         Д) Циліндричну.  
1.2. Як називаються точки перетину небесної сфери з віссю обертання 
Землі, що продовжена в космос? 
А) Зеніт, Б) Надир. В) Полюс світу. Г) Географічний полюс. Д) Обрій. 
1.3. Під яким кутом до площини орбіти нахилена вісь обертання Землі?  
А) 0°. Б) 23,5°. В)45°. Г) 66,5°. Д) 90°. 
1.4. У протистоянні можуть спостерігатися такі планети: 
А) Сатурн. Б) Венера. В) Меркурій. Г) Юпітер. 
1.5. У який із цих телескопів можна побачити найбільше зір? 
А) У рефлектор із діаметром об'єктива 5 м.       Б) У рефрактор із діаметром об'єктива 1 м.   
В) У радіотелескоп із діаметром 20 м.       Г) У телескоп зі збільшенням 1000 і з діаметром 
об'єктива 3 м.   Д) У телескоп із діаметром об'єктива 3 м та збільшенням 500. 
1.6. Тропосфера — це нижній шар земної атмосфери, де температура з висотою: 
А) Збільшується, бо верхні шари атмосфери розташовані ближче до Сонця. 
Б)3більшується, бо у верхніх шарах атмосфери немає хмар. В) Зменшується, бо атмосфера 
нагрівається від Землі.         Г)Зменшується, бо у верхніх шарах атмосфери менше кисню. 
Д)3алишається сталою. 
1.7. На поверхні якої планети земної групи спостерігається найдовший день? 
А) На Меркурії. Б) На Венері. В) На Землі. Г) На Марсі. 
1.8. Які планети обертаються навколо осі у зворотному напрямку? 
А) Венера, Юпітер. Б) Усі планети-гіганти. В) Юпітер, Сатурн. Г) Уран, Венера. 
1.9. Який із великих супутників рухається навколо планети у зворотному напрямку? 
А) Європа. Б) Іо. В) Каллісто. Г) Ганімед. Д) Тритон. 
1.10. Метеором називається явище, коли: 
А) Зорі падають на Землю. Б) Каміння падає на Землю. В) Пилинки згоряють у повітрі. 
Г)Блискавки спостерігаються у повітрі. Д) Пил викидається в атмосферу. 

 

II Рівень 
 
В завданнях 2.1-2.4 необхідно вказати власну відповідь без 
розв'язку     ( 2 бали кожне) 
 
2.1. Коли настає кульмінація Сонця? 
2.2. Чому влітку набагато тепліше, ніж взимку, хоча світить нам одне й те 
Сонце? 
2.3. Чому виникла необхідність реформи юліанського календаря?  
2.4. Коли Марс видно на небі цілу ніч? 

 

III Рівень 
 
В завданнях 3.1-3.2 необхідно дати повну відповідь або навести повний розв 'язок 
задачі           (3 бали кожне). 
 
3.1. Як могла б змінитись тривалість року на Землі, якби ексцентриситет її орбіти 
збільшився до е = 0,5, а велика піввісь орбіти залишилась рівно 1 а. о.? 
3.2. Чи можуть перетинатись орбіти планет Сонячної системи? 
  



Варіант 6 

I рівень 
В завданнях 1.1-1.10 необхідно лише обрати правильну 

відповідь   (1 бал кожне)  

1.1. Скільки триває найдовший день на полярному колі?  

А) 12 год. Б. 24 год. В) 1 місяць. Г) 3 місяці. Д) Півроку.  

1.2. У сполученні із Сонцем можуть перебувати такі планети:  

А) Сатурн. Б) Венера. В) Меркурій. Г) Юпітер. 

1.З. Сьогодні на Землі спостерігається затемнення Місяця. Що побачать у цей час на 

Місяці космонавти? 

А) Схід Сонця. Б) Кульмінацію Сонця. В) Затемнення Сонця. Г) Затемнення Місяця. Д) 

Захід Сонця. 

1.4. На поверхні якої планети земної групи спостерігається найдовший день?  

А) На Меркурії. Б) На Венері. В) На Землі. Г) На Марсі.  

1.5 Скільки часу триває день на полюсах Урана? 

А) 21 земний рік. Б) 17 год 14 хв. В) 1 місяць. Г) 1 земний рік. Д) 42 земні 

роки.  

1.6. 3 чого складається ядро комети? 

А) Із льоду та пилу. Б) Із заліза. В) Із каміння. Г) Із розжарених газів. Д) Із 

пари води. 

1.7. Сонячна стала визначає: 

А) Кількість енергії, що випромінює Сонце за рік. Б) Кількість енергії, що випромінює 

Сонце за 1с.  В) Температуру Сонця.   Г) Кількість енергії, яку отримує вся поверхня Землі 

за одиницю часу. Д) Енергію, яку отримує їм
2
 поверхні Землі за 1 с, якщо сонячні промені 

падають перпендикулярно до поверхні. 

1.8. Якими одиницями астрономи вимірюють відстань до зір? 

А) Кілометрами. Б) Астрономічними одиницями. В) Паралаксами. Г) Світловими роками. 

Д)Парсеками. 

1.9. Які із цих зір світять довше за всіх? 

А) Гіганти спектрального класу О. Б) Білі зорі спектрального класу А. В) Сонце. Г) 

Червоні гіганти 

спектрального класу М. Д) Червоні карлики спектрального класу М. 

1.10. Слово галактика в перекладі з грецької мови означає: 

А) Чумацький Шлях. Б) Сріблястий шлях. В) Чорний шлях. Г) Велика дорога. 

Д) Молочний Шлях. 
 

II Рівень 
В завданнях 2.1-2.4 необхідно вказати власну відповідь без розв'язку    

( 2 бали кожне) 

2.1. Чи можна Венеру побачити в той час, коли вона розміщується найближче до Землі? 

2.2. У яку пору року орбітальна швидкість Землі найбільша? 

2.3. Чому жодний супутник не може обертатися навколо Землі по коловій орбіті з першою 

космічною швидкістю? 

2.4. Чим відрізняється перигей від перигелію? 
 

III Рівень 
В завданнях 3.1-3.2 необхідно дати повну відповідь або навести повний розв'язок задачі 

(3 бали кожне) 



3.1. Які параметри слід виміряти для того, щоб обчислити, у скільки разів Сонце більше за 

Місяць?  

3.2. Визначити найбільший та найменший горизонтальний паралакс Венери. 

  



Варіант 7 

І рівень 

В завданнях 1.1-1.10 необхідно лише обрати правильну відповідь  (1 бал кожне). 

1.1. Сьогодні на Землі спостерігається затемнення Місяця. Що побачать у цей час на 

Місяці космонавти? 

А) Схід Сонця. Б) Кульмінацію Сонця. В) Затемнення Сонця. Г) Затемнення Місяця. Д) 

Захід. Сонця. 

1.2. Якими з цих приладів космонавти можуть користуватися на поверхні Місяця?  

А) Компас. Б) Телескоп. В) Радіоприймач. Г) Телевізор. Д) Барометр. 

1.3. Яка планета земної групи має найгустішу атмосферу?  

1.4. На поверхні якої планети земної групи найбільша тривалість сонячної доби?  

А) На Меркурії. Б) На Венері. В) На Землі. Г) На Марсі. 

1.5. Який із супутників має густу азотну атмосферу з домішками метану?  

А) Фобос. Б) Європа. В) Титан. Г) Оберон. Д) Тритон. 

1.6. На яких супутниках виявлені постійно діючі вулкани? 

А) На Місяці. Б) На Деймосі. В) На Іо. Г) На Тритоні. Д) На Хароні. 

1.7. 3 чого складається ядро комети? 

А) Із льоду та пилу. Б) Із заліза. В) Із каміння. Г) Із розжарених газів. Д) Із пари води. 

1.8. 3 якою найменшою швидкістю метеорит влітає в атмосферу Землі?  

А) 1 м/с. Б) 1 км/с. В) 11,2 км/с. Г) 22,2 км/с. Д) 70 км/с. Е) 100 км/с.  

1.9. 3 якою найбільшою швидкістю метеорит може влетіти в 

атмосферу Землі?  

А) 1 м/с. Б) 1 км/с. В) 11,2 км/с. Г) 22,2 км/с. Д) 70 км/с. Е) 100 км/с. 

1.10.  Тунгуський метеорит називають загадковим тому, що: 

А) Метеорит був космічним кораблем марсіян. Б) На місці падіння не виявлено 

метеоритного кратера. В) В атмосфері стався спалах, що нагадував вибух ядерної бомби. 

Г) Метеорит був брилою льоду. Д) Після падіння метеорита над Європою спостерігалося 

загадкове сяйво в атмосфері і вночі не було видно зір. 
 

П Рівень 

В завданнях 2.1-2.4 необхідно вказати власну відповідь без розв'язку  (2 бали 

кожне) 

2.1. Чому Меркурій важко побачити на небі, хоча він буває яскравішим за Сіріус? 

2.2. Чи можна було б із поверхні Марса побачити Землю під час протистояння Марса? 

2.3. Астероїд обертається навколо Сонця з періодом 3 роки. Чи може цей астероїд 

зіткнутися із 

Землею, якщо в афелії він розмішується на відстані 3 а. о. від Сонця? 

2.4. Чи може існувати в Сонячній системі комета, яка в афелії проходить біля Нептуна та 

обертається навколо Сонця з періодом 100 років? 
 

III Рівень 
 

В завданнях 3.1-3.2 необхідно дати повну відповідь або навести повний розв
!
язок задачі  

(3 бали кожне) 

3.1. Визначити період обертання навколо Місяця космічного корабля, який летить на 

висоті 10 над поверхнею. 

3.2 Чому дорівнює горизонтальний паралакс геостаціонарного супутника Землі? 

  



Варіант 8 

І рівень 

В завданнях 1.1-1.10 необхідно лише обрати правильну відповідь (1 бал кожне) 

1.1. Для визначення світності Сонця необхідно знати: 

А) Радіус Сонця. Б) Радіус Землі. В) Відстань від Землі до Сонця. Г) Температуру на 

поверхні Землі. Д) Температуру на поверхні Сонця. 

1.2. У результаті якого процесу виділяється енергія в надрах Сонця? 

А) Ядерної реакції. Б) Гравітаційного стиснення. В) Термоядерної реакції. Г) Горіння 

водню. Д)Падіння метеоритів. 

1.3. Грануляція у фотосфері утворюється в результаті того, що: 

А) Корона дуже гаряча. Б) Енергія передається конвекцією. В) Плями дуже 

холодні. Г) Випромінюються нейтрино. Д) На поверхні Сонця є хвилі.  

1.4. Видима зоряна величина визначає: 

А) Світність зорі. Б) Радіус зорі. В) Яскравість зорі. Г) Освітленість, яку створює зоря на 

Землі.  Д) Температуру зорі. 

1.5 На якій відстані абсолютна та видима зоряні величини мають однакове значення? 

А) 1 а. о. Б) 10 а. о. В) 1 св. рік. Г) 10 св. років. Д) 1 пк. Е) 10 пк. 

1.6. Зорі якого спектрального класу мають найкоротше життя? 

А) А; Б) В; В) F; Г) G;. Д) К; Е) М. 

1.7. Який космічний об'єкт називають пульсаром? 

А) Червоний гігант. Б) Нейтронну зорю. В) Білий карлик. Г) Пульсуючу зорю.  

Д) Червоний карлик.  

1.8. У майбутньому Сонце може перетворитись: 

А) На чорну діру. Б) На нейтронну зорю. В) На пульсар. Г) На червоного гіганта. Д) На 

червоного карлика. Е) На білого карлика. 

1.9. Слово галактика в перекладі з грецької мови означає: 

А) Чумацький Шлях.      Б) Сріблястий шлях.      В) Чорний шлях.    Г) Велика дорога.  

Д) Молочний Шлях. 

1.10.  Тунгуський метеорит називають загадковим тому, що: 

А) Метеорит був космічним кораблем марсіян. Б) На місці падіння не виявлено 

метеоритного кратера. В) В атмосфері стався спалах, що нагадував вибух ядерної бомби. 

Г) Метеорит був брилою льоду. Д) Після падіння метеорита над Європою спостерігалося 

загадкове сяйво в атмосфері і вночі не було видно зір. 

 
 

П Рівень 
В завданнях 2.1-2.4 необхідно вказати власну відповідь без 

розв'язку (2 бали кожне) 

2.1.Чому під час старту космічного корабля виникає 

перевантаження?  

2.2.Чи виконується у невагомості закон Архімеда? 

2.3. Космічний корабель обертається навколо Землі по коловій орбіті на висоті 200 км. 

Визначте лінійну швидкість корабля. 

2.4.Чи може космічний корабель зробити за добу 24 оберти навколо Землі? 
 

 

 



ПІ Рівень 
 

В завданнях 3.1 — 3.2 необхідно дати повну відповідь або навести повний розв'язок 

задачі (3 бали кожна) 

3.1. На яку Планету Сонячної системи переліт по еліпсу з мінімальною витратою енергії 

займе найменше часу? 

3.2. На північному полюсі півроку триває полярна ніч. Скільки разів за цей час можна 

побачити схід і захід Місяця? 

  



Варіант 9 

I рівень. 
В завданнях 1.1-1.10 необхідно лише обрати правильну 

відповідь (1 бал кожне) 

1.1. Галактичний рік визначає: 

А) Період обертання Галактики навколо осі. Б) Період обертання Сонця навколо центра 

Галактики. В) Відстань, яку пролітає світло до галактики в Андромеді. Г) Період 

обертання Галактики навколо центра світу. Д) Період обертання зір сферичної складової 

навколо центра Галактики. 

1.2. Термін Велика стіна в астрономії означає: 

А) Зародження нових зір і планетних систем. Б) Величезне скупчення галактик у напрямку 

сузір'їв Діви і Волосся Вероніки. В) Оборонні споруди, які створили галактичні 

цивілізації. Г) Скупчення газу і пилу в міжгалактичному просторі. Д) Скупчення невідомої 

темної речовини, яка поглинає світло далеких галактик. 

1.3. 3гідно із законом Габбла, всі галактики розлітаються в різних напрямках. Що 

розташоване у центрі цього розширення? 

А) Земля. Б) Наша Галактика. В) Галактика МЗ1 у сузір'ї Андромеди. Г) Скупчення 

галактик у сузір'ї Діви. Д) Центра не існує, бо в безмежному Всесвіті відсутні центр та 

околиці.  

1.4. Що означає в астрономії термін Великий Вибух? 

А) Вибух нової зорі. Б) Вибух ядра галактики. В) Зіткнення галактик. Г) Момент, коли 

почалося розширення космічного простору. Д) Момент, коли утворилися галактики.  

1.5. Коли стався Великий Вибух? 

А) 10 років тому. Б) 2003 роки тому. В) 1000000 років до нашої ери. Г) 1 млрд років до нашої ери. 

Д) 15000000000 років до нашої ери.  

1.6. Коли утворилася Сонячна система? 

А) 6000 років до н. є. Б) 100000 років до н. є. В) 1000000 років до н. є. Г) 5 млрд років до н.є.  

Д) 15 млрд років до н.є.  

1.7. Чому дорівнює середня температура Всесвіту? 

А) 0°С. Б) 0 К. В) -270°С. Г) 2,7 К. Д) -300°С. Е) 300 К. 

1.8. Синергетика — це нова наука, що вивчає: 

А) Космічне право. Б) Еволюцію складних систем. В) Світову економіку. Д) Світову екологію. 

Е)Екологію космосу. 

1.9. Контакти з інопланетними цивілізаціями визначають: 

А) Зоряні війни з чужими цивілізаціями. Б) Обмін інформацією. В) Спортивні змагання з 

інопланетянами. Г) Торгівлю з інопланетянами. Д) Передачу інформації інопланетянами.  

1.10. Як розшифровується абревіатура НЛО? 

А) Нелітаючі легкі об'єкти. Б) Непізнані легкі об'єкти. В) Непізнані літаючі об'єкти.  

Г) Нові літаючі об'єкти. Д) Наднові літаючі об'єкти. 

 

II Рівень 

В завданнях 2.1—2.4 необхідно вказати власну відповідь без розв'язку (2 бали кожне) 

2.1. Чим пояснюються різноманітні кольори зір? 

2.2. Чому в телескоп ми бачимо більше зір, ніж неозброєним оком? 

2.3. Чому спостереження у космосі дають більше інформації, ніж наземні телескопи? 

2.4. Чому зорі в телескоп видно як яскраві точки, а планети в той самий телескоп — як 

диски? 

 



III Рівень 

В завданнях 3.1-3.2 необхідно дати повну відповідь або навести повний розв'язок 

задачі (3 бали кожна).  

3.1. Визначте свою вагу на поверхні Місяця.  

3.2. Де на Уралі знаходяться тропіки, якщо площа екватора утворює з площею його орбіти 

кут 98°? 

  



Варіант 10 

І рівень 

В завданнях 1.1-1.10 необхідно лише обрати правильну відповідь. (1 бал кожне) 

1.1. Сьогодні на Землі спостерігається затемнення Місяця. Що побачать у цей час на Місяці 

космонавти? 

А) Схід Сонця. Б) Кульмінацію Сонця. В) Затемнення Сонця. Г) Затемнення Місяця.  

Д) Захід Сонця.  

1.2. На поверхні якої планети земної групи спостерігається найдовший день?  

А) На Меркурії. Б) На Венері. В) На Землі. Г) На Марсі.  

1.3. Скільки часу триває день на полюсах Урана? 

А) 21 земний рік. Б) 17 год 14 хв. В) 1 місяць. Г) 1 земний рік. Д) 42 земні роки.  

1.4. Який із супутників має густу азотну атмосферу з домішками метану?  

А) Фобос. Б) Європа. В) Титан. Г) Оберон. Д) Тритон.  

1.5. 3 чого складається ядро комети? 

А) Із льоду та пилу. Б) Із заліза. В) Із каміння. Г) Із розжарених газів. Д) Із пари води. 

1.6. Сонячна стала визначає: 

А) Кількість енергії, що випромінює Сонце за рік. Б) Кількість енергії, що випромінює Сонце за  

1 с.    В) Температуру Сонця.      Г) Кількість енергії, яку отримує вся поверхня Землі за одиницю 

часу.      Д) Енергію, яку отримує 1м
2
 поверхні Землі за 1 с, якщо сонячні промені падають 

перпендикулярно до поверхні. 

1.7. Якими одиницями астрономи вимірюють відстань до зір? 

А) Кілометрами.      Б) Астрономічними одиницями.        В) Паралаксами.  

  Г) Світловими роками.        Д) Парсеками. 

1.8. Які із цих зір світять довше за всіх? 

А) Гіганти спектрального класу О.      Б)Білі зорі спектрального класу А.         В) Сонце.- 

       Г) Червоні гіганти спектрального класу М        Д) Червоні карлики спектрального класу М. 

1.9. Слово галактика в перекладі з грецької мови означає: 

А) Чумацький Шлях.      Б) Сріблястий шлях.      В) Чорний шлях.    Г) Велика дорога.  

Д) Молочний Шлях. 

1.10. Момент, коли світило має найбільшу висоту над горизонтом, називається: 

А) Пряме сходження. Б) Верхня кульмінація. В) Нижня кульмінація. Г) Верхня культивація. 

Д)Нижня культивація. 

 

II Рівень 
В завданнях 2.1 — 2.4 необхідно вказати власну відповідь без розв'язку  (1 бал кожне)  

2.1. Коли параметри зорі залишаються сталими?  

2.2. Які зорі світять найдовше?  

2.3. Які зорі входять у плоску складову Галактики?  

2.4. Які структури мають галактики? 
 

III Рівень 
В завданнях 3.1 — 3.2 необхідно дати повну відповідь або навести повний розв'язок 

задачі  (3 бали кожне).   

3.1. Обчисліть свою вагу на поверхні Плутона.  

3.2. Чому на супутнику Нептуна Тритон денна температура -236°С є нижчою, ніж на поверхні 

Харона, хоча Тритон знаходиться ближче до Сонця? 

 


